
ATA DA 8ª (OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º (PRIMEIRO) PERÍODO LEGISLATIVO DA 36ª 

(TRIGÉSIMA SEXTA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JAGUARIBE                  

 

PRESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ RUI PEIXOTO PINHEIRO 

SECRETARIADA PELO 1º SECRETÁRIO RICARDO BRUNO DIÓGENES SOUSA 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de abril de dois mil e vinte (2021), às oito horas e trinta minutos, 

reuniu-se através do plenário virtual, em sessão ordinária híbrida, esta Edilidade sob a 

presidência do nobre vereador José Rui Peixoto Pinheiro, tendo como secretário o Sr. vereador 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa. Havendo número regimental, o Sr. Presidente em “nome de 

Deus” declarou aberta a sessão presente, solicitando a execução do hino do nosso município. 

Dando continuidade ao PEQUENO EXPEDIENTE, a presidência solicitou ao vereador Auricélio 

Teixeira Lima, para fazer a leitura do salmo Bíblico n.º 117. Em seguida a Presidência solicitou  

em nome da  Mesa Executiva,  “com espírito de fé, devoção a Deus e amor ao próximo” um 

minuto de silêncio em lembrança da memória póstuma de entes queridos. O Sr. Presidente, o 

vereador José Rui Peixoto Pinheiro, solicitou um minuto de silêncio pela sua tia Inês Peixoto 

Bezerra e para o Sr. Francisco Pinheiro Filho, pai de Leandro das verduras. O vereador Auricélio 

Teixeira Lima pediu por José Ivan (do  Genipapeiro) e Nayane (de Mapuá) que faleceu em São 

Paulo e o vereador Raimundo Uchôa Filho solicitou também, um minuto de silêncio para a 

esposa do Sr. Romeu (da comunidade do Córrego do Saco).  Na sequência, a presidência solicitou 

ao 1.º Secretário o Sr. vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fazer a leitura da ata, da sessão 

anterior. A referida ata foi dada como lida e aprovada por unanimidade. Dando início ao GRANDE 

EXPEDIENTE, a presidência passa nominalmente a palavra aos vereadores e vereadoras 

presentes, regimentalmente pelo tempo determinado de até 05 (cinco) minutos, para discorrer 

sobre assunto de sua livre escolha ou de interesse da coletividade, ou ainda para encaminhar e 

justificar proposições. Os digníssimos e digníssimas representantes do povo jaguaribano, 

abordaram diversos assuntos de grande relevância para o nosso Município. Todos os 

pronunciamentos se encontram gravados em cds arquivados na secretaria da Câmara Municipal, 

com fácil acesso a todos, caso haja necessidade serão reproduzidos em notas taquigráficas para 

quaisquer esclarecimentos. Dando continuidade a pauta, a Presidência anuncia a ORDEM DO 

DIA. Feita a chamada nominalmente em sistema híbrido, verificou-se a presença dos seguintes 

vereadores: Ricardo Bruno Diógenes Sousa, José Ueima Nogueira, Raimundo Uchôa Filho, Édiva 

Maria Diógenes Braga Santiago, Moacir Diógenes Sobrinho, Francisco Désio Diógenes Júnior, 

Francisco Vanaldo Araújo Batista, Auricélio Teixeira Lima, José Valdi Vieira, Márcio Pereira de 

Oliveira, Geomar Freire Alves, Nayana Lima Santos e o vereador Presidente José Rui Peixoto 

Pinheiro. Na sequência, o 1º Secretário vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, leu as seguintes 

proposituras: PODER LEGISLATIVO: Apresentação, discussão e votação em 1º e 2º turnos. 

Moção n.º 001/2021. De autoria do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. A Câmara 

Municipal de Jaguaribe, por intermédio do vereador citado, usando suas prerrogativas legais, 

apresenta MOÇÃO DE APLAUSO a todos os profissionais da área de saúde em nosso Município. 

O 1º Secretário o   vereador Ricardo Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura da referida propositura 

do vereador Francisco Vanaldo Araújo Batista. A Presidência   colocou em discussão e votação a 

citada Propositura, onde foi aprovada por unanimidade em 1º e 2º turnos pelos vereadores e 

vereadoras presentes na Sessão Ordinária. Discussão e votação em 2.º turno do Projeto de Lei 



n.º 005, de 06 de abril de 2021. De autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Institui no 

Município de Jaguaribe a "Semana Municipal de Conscientização do Autismo" e dá outras 

providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, legislação e redação; de 

Saúde e Saneamento e de Defesa do Consumidor, Segurança Pública, Direitos Humanos e Defesa 

da Cidadania. O Sr. Presidente colocou em discussão e votação o referido projeto de lei, onde 

foi aprovado por unanimidade, em 2º turno, pelos vereadores e vereadoras presentes na Sessão 

Ordinária em sistema híbrido. Dando sequência a pauta, o 1º Secretário, o vereador Ricardo 

Bruno Diógenes Sousa, fez a leitura dos seguintes Requerimentos: Requerimento n.º 106/2021. 

De autoria do vereador Moacir Diógenes Sobrinho. Requerimentos n.ºs 102 e 107/2021. De 

autoria da vereadora Nayana Lima Santos. Requerimento n.º 108/2021. De autoria do vereador 

Auricélio Teixeira Lima. Após explanação feita acerca do teor de todos os requerimentos por 

seus autores, os mesmos foram aprovados por unanimidade dos vereadores e vereadoras 

presentes na sessão híbrida. Tendo em vista as discussões em plenário pelos digníssimos 

vereadores e vereadoras em relação as reivindicações sobre a reposição salarial dos professores 

públicos municipais de Jaguaribe, a Mesa Executiva da Câmara Municipal de Jaguaribe em 

comum acordo com os demais vereadores e vereadoras presentes na Sessão Ordinária híbrida, 

requereram verbalmente em plenário a presença das seguintes autoridades, na  próxima sessão 

ordinária, que será realizada no dia 30 de abril de 2021:  Ilmo. Prefeito Municipal de Jaguaribe - 

Sr. Alexandre Diógenes Gomes ou representante;  Ilmo. Secretário Municipal de Educação - Sr. 

Francisco Elder Cavalcante Barroso;  Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 

de Jaguaribe - Sr. Eliziário Bezerra da Silva Neto e representante da classe dos professores 

municipais, tendo como assunto a ser esclarecido: Reposição Salarial da Classe. O 

pronunciamento na íntegra dos senhores vereadores e vereadoras encontram-se gravados em 

áudio junto ao departamento de imprensa para dirimir qualquer dúvida, caso seja necessário. 

Dando continuidade as proposituras do PODER EXECUTIVO: Discussão e votação em 2.º turno. 

Projeto de Lei n.º 007, de 31 de março de 2021. Institui o Programa RECICLA JAGUARIBE e dá 

outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões: de Justiça, legislação e 

redação e de Agropecuária, Pesca, Apicultura e Meio Ambiente. O Sr. Presidente colocou em 

discussão e votação o projeto de lei, sendo aprovado em 2º turno por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes na Sessão Ordinária. Projeto de Lei n.º 008, de 31 de março 

de 2021. Dispõe sobre o modelo de gestão do Poder Executivo, altera a estrutura da 

administração pública municipal, promove a extinção e criação de cargos de direção e 

assessoramento superior, e dá outras providências. O Sr. Presidente colocou em discussão e 

votação o projeto de lei, em 2º Turno, sendo aprovado com as duas Emendas Supressiva Nº 

001/2021 e Modificativa Nº 001/2021, já apresentadas, discutidas e votadas, em primeiro turno, 

na sessão próxima passada.  Foram 09 (nove) votos a favor e 04 (quatro) contra. Votaram a favor 

do referido Projeto de Lei os seguintes vereadores: José Ueima Nogueira, Raimundo Uchoa Filho, 

Ricardo Bruno Diógenes Sousa, Auricélio Teixeira Lima, José Valdi Vieira, Moacir Diógenes 

Sobrinho, Édiva Maria Diógenes Braga Santiago, Francisco Désio Diógenes Júnior e o Presidente 

o Sr. Vereador José Rui Peixoto Pinheiro. Vereadores que votaram contra ao Projeto: Márcio 

Pereira de Oliveira, Francisco Vanaldo Araújo Batista, Geomar Freire Alves e Nayana Lima 

Santos. Projeto de Lei n.º 010, de 07 de abril de 2021. Autoriza o Município de Jaguaribe a 

celebrar convênio para cessão de servidor público municipal efetivo na condição de cedente, e 

de cessionário e dá outras providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de 

Justiça, legislação e redação e de Finanças e Orçamento. O Sr.  Presidente colocou em discussão 

e votação o referido projeto de lei, onde foi aprovado em 2º Turno por unanimidade dos 

vereadores e vereadoras presentes na Sessão Ordinária. Projeto de Lei n.º 011, de 08 de abril 



de 2021. Acrescenta Parágrafo único ao art. 1.º da Lei 875, de 19/01/2007 e dá outras 

providências. O projeto em epígrafe tramitou nas Comissões de Justiça, legislação e redação e 

de Finanças e Orçamento. O Sr.  Presidente colocou em discussão e votação o referido projeto 

de lei, o qual foi aprovado em 2º Turno por unanimidade dos vereadores e vereadoras presentes  

na Sessão Ordinária. O pronunciamento na íntegra dos senhores vereadores e vereadoras 

encontram-se gravados em áudio junto ao departamento de imprensa para dirimir qualquer 

dúvida, caso seja necessário. Concluindo os trabalhos, ocupou o espaço da Tribuna o Jovem 

Wesley Gouveia Saldanha, Coordenador do Projeto “JOVENS CONECTADOS”, unidos na 

conscientização e Prevenção ao Corona vírus. Iniciou sua fala Agradecendo aos digníssimos e 

digníssimas a oportunidade de fazer a apresentação do referido projeto, solicitando o apoio de 

todos desta Casa Legislativa. O Sr. Presidente agradeceu e parabenizou o jovem Wesley e toda 

equipe do Projeto “Jovens Conectados”, pelo trabalho voluntário que estão desenvolvendo 

junto as famílias carentes do município de Jaguaribe. O Sr. Presidente agradeceu a todos os 

vereadores e vereadoras presentes na referida Sessão Ordinária em sistema híbrido e não 

havendo mais nada a tratar, a presidência declarou encerrada a presente sessão ordinária, não 

sem antes convocar todos os senhores vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária 

que ocorrerá no próximo dia 30 (trinta) de abril do corrente ano. A sessão é levantada às 12h30 

(doze horas e trinta minutos), Plenário da Câmara Municipal de Jaguaribe, em 23 (vinte e três)  

de abril de 2021.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

                     


